



金陵石化 针状焦煅烧项目建成中交

本报讯 6月1日,由金陵石化代为经营管理的江苏金陵创联新材料有限责任公司(合资)高端石墨材料针状焦煅烧项目顺利建成中交,全面进入生产准备阶段,预计7月产出合格产品。

2020年9月,中石化集团资本有限公司与连云港赣榆城市建设有限公司合资成立江苏金陵创联新材料有限责任公司,全面启动高端石墨材料针状焦煅烧项目。该项目启动筹划以来,金陵石化与地方政府密切协调,参建各方全力以赴,克服疫情反复等不利影响,用不到两年时间高质量完成建设任务。项目投产后以金陵石化针状焦为主原料,可年产煅后针状焦5万吨、负极材料1.86万吨,将极大提高针状焦产品创效能力。(陈伟伟)

中韩石化 实现码头生活垃圾零排放

本报讯 5月31日,一艘满载2300吨轻烃产品的船舶在中韩石化化工码头靠泊。卸船作业前,化工码头员工义务帮助船员将生活垃圾清理上岸,集中转运至环卫所进行规范处置。

2020年6月以来,中韩石化不断提升环保管理水平,目前已实现社会靠泊船舶和码头生活垃圾“零排放”。他们主动设置公告牌,向船方作出全部船舶污染物免费接收的承诺,为船方人员提供操作培训。设置船舶污染物接收流程图,对污染物接收时间、种类、数量进行全面记录,保证污染物处置流向有据可查,并自觉接受社会监督。两年来,中韩石化化工码头累计接收785批次社会船舶生活垃圾。(王冲王刚)

福建石油 举办公众开放日活动

本报讯 6月1日,福建石油举办安全生产月公众开放日活动,邀请来自政府有关部门、客户企业、新闻媒体等行业的公众代表走进企业,全方位了解中国石化油品和非油品质量管理体系。

活动中,讲解员从绿色宣传、绿色发展与绿色行动4个方面介绍加油站环保工作。公司员工为公众答疑解惑,介绍石化行业在人们日常生活中的作用,同时展示中国石化加油站特色设计、油气回收装置、加油卡自助一体机、爱跑98汽油及其他环保产品,让公众切身感受中国石化加油站的安全环保优势。(张璐婕)

化销华南 出口业务逆势大幅增长

本报讯 今年以来,化销华南积极响应商务部“外贸巩固提升年”政策号召,前5个月出口产品总量达20万吨,同比增长26%。

上半年,化销华南克服疫情反复、生产企业降负荷等影响,发挥内外贸一体化优势,实现出口业务量大幅增长。为满足海外客户需求,他们创新出口运输模式,成功打通散货船、中欧班列、中越铁路等出口流程,在规避海运不稳定因素的同时,大幅降低运输成本,提高价格竞争力。前5个月,该公司甲苯和甲醇出口量实现翻番,树脂产品散货船出口2.2万吨。(翟羽佳)

九江石油 开展治旧专项行动

本报讯 5月以来,江西九江石油开展治旧专项行动,美化加油站外观,提升客户服务体验,累计对93座加油站落实253个破旧治理项目。

该公司聚焦夜间亮化、标识标牌刷新、加油区与生活区清洁等5方面问题,由公司干部带队分片包干,统筹推进行动。17个党支部将治旧治旧纳入主题党日活动,全员动手参与地标和警示标识更新治理。对重点加油站罩棚顶部加装灯具,对品牌柱内灯管进行维护或更换,增强车辆夜间进站引导效果。(何野萍喻丽娟)


6月2日,安徽石油开展“共建清洁美丽世界”主题网络直播,带领网友走进油库、加油站、易捷便利店,探秘企业绿色发展。图为合肥石油繁华大道加油站网络直播现场。孙德荣 摄 藏世扬 文

奋进新征程 建功新时代 | 牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

以长远眼光算大账,从追求低成本转变为追求低盈亏平衡点,抓住有利时机盘活存量资源,前5个月生产经营稳中向好

胜利油田转变成本观念促进增储上产

本报记者 王维东 于佳
通讯员 陈天婧 李雪龙

截至6月初,胜利油田鲁明公司滨南采油管理区的滨425-斜108井连续自喷生产6个多月,日均产油8吨,累计产油1300余吨。3年前,该井日产油仅1吨,鲁明公司多次提出压裂改造方案,但都因投入成本高、风险大而被搁置。今年,在胜利油田新建立的弹性成本投入策略指导下,该井终于重现生机。

今年以来,胜利油田以长远眼光算大账,灵活调整成本管理规则,建立不同油价下弹性成本投入策略,从追求低成本转变为追求低盈亏平衡点,抓住有利时机盘活存量资源,为油田增储上产长远谋划打牢基础。

原本,滨425-斜108井的难题在于高额压裂费用投入不符合油田的成本管理规定。鲁明公司滨南管理区油气主管师张瑾的“钱包”也确实透支了。2022年,鲁明公司滨南管理

区的作业措施成本预算共340万元,可才过了5个月,3口压裂井就花掉了420万元。

油田的新政策给了张瑾底气。为了保证弹性成本投入策略实打实带来增油效益,胜利油田密集出台超产激励政策。各单位只要超产,不仅增量收益全部留存各单位使用,而且当国际油价高于胜利油田预算油价时,按照一定比例,对超产单位进行专项奖励。

张瑾的暂时“透支”正是政策支撑下精打细算后的结果。按照项目评价标准,滨425-斜108井的压裂施工不仅收回了成本,而且盈利60余万元。前5个月,该管理区作业措施施工量增长了两倍,作业措施成本却不再反弹。

“油藏经营管理不能刻舟求剑。”胜利油田财务管理中心主任胡宝明说,成本是用来经营的,一味地控制成本,增储上产的路子只能越走越窄。

每年,胜利油田有两万多口油水井工作量,当期增油量只有260万~280万吨,周期增油量高达700万吨。胡宝明说,根据原本的成本管理规则,作业措施成本投入当年要收回成本。但是,作业措施效果属于跨期收益,当期投入会带来未来收益。如果一味降低当期投入,不仅影响当期效益,也冲击未来稳产根基。

树立低盈亏平衡点思维

胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记,胜利油田分公司代表牛栓文

需要指出的是,追加成本投入是为了多产效益油。油藏经营管理者要避免冲动、盲目投入,忽视经营风险,造成无效投入。通过政策撬动增产,就是要让油藏经营管理者树立风险意识和效益意识,不仅要增加油,而且要增加效益油。

胡宝明介绍,财务资产管理中心对产量规模与盈亏平衡点进行研究分析后发现,增加作业措施工作量投入,短期拉高了盈亏平衡点,但消化了长年累积的高成本存量资源,做大了效益稳定的增量,从长期来看更有利盈亏平衡点的下降。

政策背书,给增储上产注入了源头活水。“过去,作业措施工作量相对

较少,作业动力富余,经常出现作业动力等作业方案的现象,如今是作业方案在等作业动力。”潍北采油管理区主任技师张清山说,这两个月他忙得脚不沾地,东胜公司潍北采油管理区500余口油气水井中有300余口长停井,作业措施库已储备80余口井的工作量。前5个月,胜利油田原油产量967万余吨,生产经营稳中向好。



南化公司开展 专项检查消除装置隐患

6月1日,南化公司对照危险化学品重大危险源企业安全专项检查细则,对30万吨/年合成氨装置、硝酸装置、气球罐区等14个重大危险源开展专项检查,制定问题清单,全面消除隐患,确保安全生产。因为消防管理人员对液氨储罐进行检查。郑瑞 摄

长城润滑油杯 新闻摄影竞赛

(上接第一版)

深入推进建期制和契约化管理,发挥经理层谋经营、抓落实、强管理作用,推动公司生产经营再上台阶

理、考核管理、薪酬管理的权力审慎有序赋予直属单位,稳妥破除平均主义和“大锅饭”,逐步实现“有任命就有任期、有职务就有职责、有业绩就有奖励、不称职就要调整”的工作机制。

据党组组织部(人力资源部)有关负责人介绍,中国石化坚持先行先试,稳妥推进,以“双百企业”“科改示范企业”为试点,率先在镇海炼化、润滑油公司、催化剂公司、石化机械、易捷公司、德州大陆架公司等6家企业推行经理层成员任期制和契约化管理,取得了良好示范效应。

2021年,经理层任期制和契约化管理进一步向全系统392家企业推

广实施,部分企业将改革层层穿透,青岛安工院、润滑油公司等进一步与所属企业经理层成员全部签订协议和责任书。

在推行任期制和契约化管理基础上,中国石化支持鼓励具备条件的企业推行职业经理人制度。目前,职业经理人制度的企业户数为30户,职业经理人数量244人,优于央企整体水平。其中,易捷公司3名经营班子成员、10名部门管理人员分别签订《转换身份协议》,转变为职业经理人或职业化员工。润滑油公司在3个省级销售中心总经理岗位社会化选聘职业经理人,按考核结果兑现待遇,充分激发经理层活力。

动力潜力。

3年来,体制机制进一步理顺,各治理主体作用有效发挥,大大调动了广大干部员工的积极性主动性,推动集团公司超深层油气勘探开发、页岩油气勘探取得接连突破,炼油和化工产品结构持续优化,专利综合优势位居央企首位,供暖季保供、冬奥服务保障等重大任务圆满完成,以近10年最好生产经营业绩验证了改革成效。

改革只有进行时,没有完成时。中国石化将持续巩固拓展好来之不易的改革成果,全面梳理、补齐现代企业制度建设中的短板,以高质量公司治理赋能企业高质量发展。

立足顺北4号断裂带规模上产阵地,强化一体化协同,推进技术迭代提升,多项技术填补国内行业空白,达到国际领先水平。自2021年7月油气突破并投入试采至今,顺北4号断裂带累计投产气井16口,均获得高产工业油气流,目前日产天然气465万立方米、凝析油2340吨,提前半年完成断裂带整体控制及少井高产目标任务。

聚焦塔河老区碎屑岩,加强基础研究,扎实推进碎屑岩滚动增储工程。前5个月,老区共投产新井8口,新增可采储量5.9亿立方米,有效缓解老井产能递减。同时,西北油田强化“一井一策”管理,精选井选层,通过一系列增产措施充分挖掘老井潜能,老区综合递减率控制在5%左右。

随着产量规模稳步扩大,西北油田持续推进天然气管网互联互通建设,不断提升天然气外输能力。1至5月,累计向新疆南疆地区和西气东输管网供气9.56亿立方米。目前,他们正加快顺北6号、8号和12号等富含油气断裂带的勘探开发评价节奏,力争落实规模增储新气区。

(陈志辉 付童童)

小站销量逆势攀升

陈明军

近两个月以来,江苏南通通州地区受疫情影响,很多加油站销量下滑,仅有3名员工的南山湖加油站却在站长陈雪荣的带领下实现逆势创效,前5个月非油品日均销量增长61%。

疫情期间,陈雪荣与通州西亭镇的亲戚打电话得知,西亭镇的一个施工项目停工后工人一直住在工地,食堂需要不少大米和食用油。陈雪荣看到了商机,立即联系工地老板:“我是中国石化加油站站长,我们这里米、油、矿泉水等都有供应,可给你优惠价格。如果有需要,我们随时送货上门。”王老板没有立即答应,陈雪荣就要来对方微信,每天给他发送加油站商品、粮油优惠价格,以及员工为客户送货上门的照片。王老板被陈雪荣的热情打动,仔细对比后发现南山湖加油站的商品确实实惠,于是一口气订购了40袋大米。

由于西亭镇暂时设置了交通卡口,如何将货送到王老板手里,成了陈雪荣面临的一道难题。他四处联系,找到一位住在西亭镇的朋友,将大米送到交通卡口处,然后请朋友帮忙把大米送到工地上。王老板收到大米后致电感谢陈雪荣:“虽然没和你见过面,但是你对待客户认真负责的态度让我感动,以后只要我的工地还在附近,都从你这里买米!”

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

紧急打通乙烯公路运输流程

许行

5月28日,满载镇海炼化乙烯产品的车辆经过层层防疫检查,到达内陆客户工厂。这是化销华东打通乙烯公路运输流程不到一个月以来,送到客户手中的第12车镇海炼化乙烯产品。

“许经理,乙烯能通过公路发货吗?我们要断料了,你们销售量大、资源覆盖面广,帮帮忙吧!”5月初,地处内陆的乙烯客户向化销华东销售人员求助。

“曹建康,乙烯能通过公路发货吗?我们要断料了,你们销售量大、资源覆盖面广,帮帮忙吧!”5月初,地处内陆的乙烯客户向化销华东销售人员求助。阳页油1井是集团公司部署在河南油田泌阳凹陷的一口风险探井,对落实页岩油勘探前景、寻找资源接替新领域及油田可持续发展具有重要的战略意义。3月底,该井开钻,正赶上疫情反复,人员不能流动,必须有人驻守现场。7月份就要退休的曹建康主动请缨驻守井场。

“曹专家,你马上就要退休了,让年轻人去吧。”河南油田研究院勘探研究所党支部书记王建劝说。有37年工龄、40年党龄的曹建康坚定地回复:“我在退休前还是想为重点探井多出把力。”

“曹专家,你马上就要退休了,让年轻人去吧。”河南油田研究院勘探研究所党支部书记王建劝说。有37年工龄、40年党龄的曹建康坚定地回复:“我在退休前还是想为重点探井多出把力。”

5月中旬以来,阳页油1井到了取岩芯的关键阶段。观察岩芯、挑选样品对下一步判断断层气层至关重要。曹建康天天盯在现场,丝毫不敢大意。每取出一筒岩芯,他都像呵护孩子一样小心翼翼、轻拿轻放。井场没有凳子,观察岩芯时,一蹲就是一个多小时,年轻人都蹲得两腿发麻、眼冒金星,曹建康却似乎浑然不觉。“一投入工作就忘了累,而且退休前多培养几个年轻人,我也开心。”已经驻守井场两个多月的曹建康笑着说。

本报记者 常换芳
通讯员 李小霞

“岩屑太碎的话,要把白纸铺上,然后铺开岩屑……”6月2日,在集团公司部署的要点探井阳页油1井现场,河南油田勘探专家曹建康正给年轻员工讲解挑选泥页岩样品的方法。

阳页油1井是集团公司部署在河南油田泌阳凹陷的一口风险探井,对落实页岩油勘探前景、寻找资源接替新领域及油田可持续发展具有重要的战略意义。3月底,该井开钻,正赶上疫情反复,人员不能流动,必须有人驻守现场。7月份就要退休的曹建康主动请缨驻守井场。

“曹专家,你马上就要退休了,让年轻人去吧。”河南油田研究院勘探研究所党支部书记王建劝说。有37年工龄、40年党龄的曹建康坚定地回复:“我在退休前还是想为重点探井多出把力。”